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Stimate domnule ministru,

Absența siguranței în unitățile de învățământ reprezintă, tară îndoială, una dintre cele mai grave 
probleme cu care se confruntă în prezent sistemul educațional românesc .

Există încă instituții de învățământ care funcționează fără nici un fel de serviciu de siguranță, iar 
accesul în instituție este la discreția oricărui trecător, mai ales după orele 12 p.m., când elevii din 
clasele 1 ■- IV își termină activitatea școlară, iar cei din clasele V-VIII rămân fără niciun fel de 
protecție, în afara, poate, a câtorva camere web .

Este evident că nu personalul didactic sau cel de îngrijire trebuie să asigure paza unităților de 
învățământ.

Un caz concret, care ar fi putut să aibă consecințe grave, s-a petrecut recent în județul Mehedinți, 
la Școala Gimnazială "Petru Dumitriu”, din Orșova, strada Porțile de Fier 64B, acolo unde un 
grup de elevi de liceu au pătruns în interiorul școlii amenințând alți elevi din clasa a Vll-a.

Elevii atrag atenția, cu îngrijorare, că în astfel de locuri se pot întâmpla ușor acte de violență.



Obligația legală ca primăriile să asigure serviciul de pază al școlilor derivă și din Legea 35/2007 
a siguranței în școli, care prevede faptul că reprezentanții Consiliilor Locale au obligația să 
prevadă în buget bani pentru asigurarea pazei unităților de învățământ, dar și din Legea 
333/2003, care prevede că fiecare autoritate publică este obligată să asigure paza clădirilor pe 
care le are în subordine. Iar școlile se află în patrimoniul public al unității administrativ- 
teritoriale .

În plus, articolul 105 (2) din Legea educației 1/2011 stipulează că „finanțarea complementară se 
asigură din bugetele locale ale unităților administrativ-teritoriale de care aparțin unitățile de 
învățământ preuniversitar și din sume defalcate din taxa pe valoarea adăugată pentru cheltuieli 
pentru asigurarea securității și sănătății în muncă, pentru personalul angajat, preșcolari și elevi".

În contextul relatat mai sus, vă rog să precizați:

• Dacă aveți în vedere un plan de măsuri pentru sporirea siguranței în unitățile de 
învățământ, care să includă și obligativitatea angajării de personal de pază în școli?

® Care este, potrivit informațiilor de care dispuneți, numărul de unități de învățământ de la 
nivel național care nu beneficiază de pază?

® Întrucât situația relatată mai sus vizează un incident petrecut într-o școală din județul 
Mehedinți, vă rog să precizați care este, potrivit informațiilor de care dispuneți, numărul 
de unități de învățământ din județul Mehedinți care nu beneficiază de pază?

Vă mulțumesc și aștept răspuns scris.
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